

Debreceni független Újság

politikai napilap

Előfizetési ár: egész évre 26.-fél évre 14.-negyed évre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivétellel minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség: kiadóhivatal Ferenc József út 49. Telefon számok: 19-20 és 32-12

Katonaság törte le a kolozsvári vasutas-zendülést

A vasuti főműhelyben két napig elbarrikádozta magát 2000 munkás — A kormány teljesítette a munkások bérkövetelését — Súlyos zavargások történtek az uccákon is

Kolozsvár, február 14. Kolozsvárott a vasuti műhelymunkások szakszervezetének feloszlata miatt valóságos forradalmi megmozdulás tört ki, amely ma délelőtt érte el tetőpontját.

A vasutasok, akik szakszervezetük statáriális feloszlata miatt léptek sztrájkba, az éjszaka folyamán a vasuti főműhelyben elbarrikádozták magukat s egyben fogvatartották a műhelyben dolgozó tisztviselőket és mérnököket.

A hetven tisztviselő között több nő is van. A fogvatartott tisztviselők hozzátartozói megkísérelték, hogy élelmszert juttassanak be a munkások foglyainak, de a munkások kapuőrei ebben megakadályozták őket. Később a munkások hozzátartozói akartak a sztrájkoló munkásoknak élelmet szállítani, ezt viszont a karhatalmi őrségek akadályozták meg.

A munkásasszonyok kérésére a karhatalom végül mégis megegyezett az élelmszerek bevitelét, ekkor azonban a munkások nem fogadták el az élelmet, kijelentették, hogy

éhsztrájkba lépnek.

A műhelyekben elbarrikádozott munkások száma körülbelül 2000. Egész éjjeli elbarrikádolás után ma reggel telefonáltak Ostrogovicz főmérnöknek, akitől megkérdezték, hogy követeléseiket teljesíti-e a kormány vagy sem. Ekkor még a főmérnök nem érkezett vissza Bukarestből.

A 2000 munkás, fa- és vasdoronggal felfegyverkezve, megszállva tartotta egész délelőtt folyamán a vasuti műhely területét.

A műhely egy részét vaskerítés, más részét fakerítés zárja el. A munkások eleinte a vaskerítés mögött helyezkedtek el.

Eközben 200 asszony a szomszédos gyárakhoz ment és ott a munkásokat szimpátia-sztrájkra hívta fel.

Sikerült is a szomszédos négy gyár munkásságát tüntetésztrájkra bírni.

Ezek a munkások a vasuti műhelyek elé vonultak, amelyek környékét két

zászlóalj katonaság tartotta megszállva, a rendőrségen és a tüzoltóság kivül.

Időközben a tüzoltók és a csendőrség megbontották a fakerítést és tovább akartak hatolni, a vaskerítésig, ahol a munkások állottak.

A munkások hatalmukba kerítették a műhely vízpumpáját és ezzel akartak védekezni.

A rendőrség azonban utasítást adott a vízműveknek, hogy zárja el a vízcseppeket.

Mialatt ez történt, megérkezett Ostrogovicz főmérnök. A munkások a csendőrök felszólítására a fakerítés előtt gyülekeztek, hogy meghallgassák a főmérnöknek Bukarestből hozott üzenetét.

A főmérnök kijelentette, hogy a kormány hajlandó a gazdasági követeléseket teljesíteni.

A politikai természetű követeléseket azonban, nevezetesen az elbocsátott négy kommunista munkás visszavételét és a feloszlátott szakszervezet működésének engedélyezését teljesíteni nem hajlandó.

A vasutasok, akiket ekkorra már

1500 főnyi karhatalom vett körül és így semmi reményük nem volt arra, hogy azzal szembeszállhassanak, hajlandóságot mutattak a feltételek elfogadására. Kinyitották a kapukat és egyenkint vonultak ki a műhely területéről. A kivonulókat a katonaság igazoltatja és aki nem műhelymunkás, azok ellen az eljárás megindul.

Ugyanebben az időben

ben a városban is valóságos forradalmi megmozdulás volt.

Budapesti számítás szerint ma délelőtt háromnegyed 12 órakor hatalmas munkástüntetés kezdődött Kolozsvár főterén.

A gyárakból kivonult munkások szimpátia-sztrájkot és tüntetést rendeztek a vasutasok mellett. Vasdorongokkal és fadarabokkal felszerelve vonultak a főterre, ahol néhány kirakatablakot beverték.

Nyomban minden üzlet rollóját lezárták, hogy a további ablakbeveréseket megakadályozzák. Ekkor a lakások ablakaira került a sok.

Percek alatt a helyszínen volt a karhatalom és a rendőrség és

a katonaság megrohmozta a tüntetőket, akik közül többen súlyosan megsérültek.

A tüntetők hanyatthomlok rohantak szét és a különböző mellékútcákon újból összeverődve, megállították az autóbuszokat, azoknak ablakait beverték, de beverték az összes lakások ablakait is.

A karhatalom az egész városban üldözi a tüntetőket. Minden uccán munkástömeg tolong, mögöttük a karhatalom.

A vasuti műhely szirénái bugnak. Minden forgalom megállott a városban, mindenki lakásába, csak a tüntetők és a karhatalom van az uccán.

Ha itt szétverik a tüntetőket, amott ismét összegyülekeznek. A gyárak állnak. A város összes üzletei zárva vannak.

Kolozsvár, február 14. Félhárom órai jelentés szerint a városban nagyjából helyreállott a rend. A katonaság és a rendőrség megtűntetett a műhelyt és környékét a tüntető munkásoktól, akik szétoszlottak. Az uccákon kisebb csoportokba verődtek és néhány helyen betörték az ablakokat. A megerősített karhatalom azonban szétzavarta őket és többet le is fogtak közülük. Minden percben várják, hogy kihirdetik Kolozsvárott a statáriumot.

Bukarest, február 14. Kolozsvárról jelentik, hogy a vasuti munkások ma nem voltak hajlandók a gyártelepről kivonulni, mire karhatalom jelent meg és kivonulásra kényszerítette a munkásokat, akik ezután az uccán tüntettek, de a rendet egyébként nem zavarták meg.

A mélyen gyászoló ország káprázatos gyászpompával temette el nagy fiát, gróf Apponyi Albertet

Budapest, február 14. Fejedelmi gyászpompával kísérte utolsó útjára a gyászoló szívi magyar nemzet nagy fiát, gróf Apponyi Albertet. Már kora reggel megindult a közönség vándorlása a parlament felé, ugyanis az országház kupolacsarnokából indult el a temetés. A ház fényesen kivilágított fölépcsőházát több mint ezer koszoru szinesítette és bár 10 órára volt kitűzve a temetés időpontja, már 9 óra előtt egymásután érkeztek az előkelőségek. A kupolacsarnok hátsó részében felravatalozott tölgyfakoporsó előtt két kis asztalkán helyezték el Apponyi kitüntetését, köztük az aranygyapjas-

rendet. A koporsóra három koszoru került: Zita királyné és Ottó koszoruja, majd a nagy halott feleségének és fiának koszoruja. A ravatal előtt helyezték el Horthy kormányzó, Musolini és Titulescu koszoruját.

Fél 10 óra után már szinte zúfolásig megtelt a kupolacsarnok. Horthy kormányzóval és a főhercegekkel az élén megjelent a magyar politikai társadalmi és gazdasági élet minden jelentősebb szereplője, de eljöttek a végtisztességételre a Budapesten tartózkodó diplomaták, továbbá a bolgár király és az osztrák köztársasági elnök külön képviselői is. Rendkívül

nagy számban képviseltette magát a temetésen a külföldi sajtó is. Zita királyné és Ottó királyfi képviselőjében Károlyi József gróf vett részt a temetésen.

10 óra 5 perckor a Himnusz akkordjaival kezdődött meg a gyászszerzés. Serédi hercegprímás fényes segédlettel vonult fel és beszentelte a koporsót, majd Gömbös miniszterelnök lépett a ravatalhoz és nagyszabású beszédben bucsuztatta a nemzet nagy halottját. A beszéd után a Budai Dárida a Szózatot énekelte el, majd a filharmonikusok Wagner Richardnak egy gyászindulóját intonálták. Ezután

a koporsót levitték az országház előtti térre, a lentlevő díszszázad feszes vigyázzban állt, megperdültek a dobok és a teret megtöltő hatalmas tömeg némán szemlélte a gyászmenet elvonulását. Amerre a temetési menet a Várba elvont, az utvonalonok mindvégig megszámlálhatatlan tömeg állott levett kalappal, hogy megadja a végtszességét a nagy halottnak. A város különböző pontjain zúgtak a harangok, tizenhárom koszoruskocsi követte a gyászhintót, valóságos virágerdő vonult végig a Dunaparton. A gyászhintó után az elhunyt családtagjai mentek, utánuk tíz lépésnyi távolságban következett a kormányzó, majd a bolgár király, aztán az osztrák köztársasági elnök képviselője ment, őket követték Jzsef és Albrecht főherceg, majd a kormány tagjai, a diplomáciai kar, a honvédség főparancsnoka és a többi közéleti méltóság rangsor szerint, a menetet pedig rengeteg intézmény és testület zászlókkal felvonuló küldöttségei zárták be.

Harangzúgás közben ért fel a menet a Várba a nézők végláthatatlan sorfala között. A Szentháromság téren leemelték a díszfurgonról a koporsót és negyed 1 órakor megkezdődött a gyászszertartás a Mátyás templomban. A szertartás befejezése után Mikes gróf szombathelyi püspök szarvnyaló beszédet mondott, amelynek során Ap-ponyi nagy érdemeit méltatta. Utána a ravatalról a templom kriptájába helyezték el a koporsót, amely Magyarország „nagy öregemberét” zárta magába.

Kossuth Lajos temetése óta nem volt még ilyen káprázóan pompás és őszintén gyászos temetés Magyarországon.

A KISANTANT ÁLLAMOK UJABB SZÖVETSÉGET KÖTÖTTEK.

Prága, február 14. A Cseh Távirati Irodának jelentik Genfből: A kisantant tanácsának mai üléséről a következő hivatalos közleményt adták ki:

A kisantant három államának három külügyminisztere ma 16 órától 20.30 óráig tanácskozást tartott. Az 1932. évi december havában Belgrádban elfogadott határozat értelmében kidolgozták a kisantant szervezeti egyezményét, amely a három államnak lehetővé teszi, hogy mint egységes nemzetközi szervezet cselekedjenek. Az új egyezmény politikai részét megkötötték. A kisantant három államának külügyminiszterei holnap délelőtt az új egyezmény gazdasági kérdéseiről folytatják eszmecserejüket.

MEGHALT A LEÜTÖTT BOKSZOLÓ VILÁGBAJNOK- JELÖLT

New York, február 14. Ernie Schaaf, akit az olasz óriás, Carnera, a nehézsúlyú bokszoló világbajnokság döntőjébe jutásért vívott küzdelemben kiütött, a kórházban, ahova szállították, meghalt anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna. Az orvosok remélték, hogy meg tudják Schaafot menteni, de az operáció után komplikáció állott be, aminek a szerencsétlen bokszoló áldozata lett. A boncolás szerint Schaaf halálát nem Carnera ütése okozta, hanem az, hogy oly erővel esett a földre, hogy agyrázkódást szenvedett.

Schaaf a legelső világklasszishoz tartozott. Jó barátja volt Jack Sharkey világbajnoknak s Carnera legyőzése árán szeretett volna vele a világbajnoki címért mérkőzni.

FÉLÁRON TEKINTHETI MEG MINDENKI AZ APOLLOBAN GUSTAV FRÖLICH ÉS LIANE HAID FILMJÉT:

„NEM KÉRDEM KI VAGY”

Szelvény nem szükséges, mert FARSANGI HELYÁRAK VANNAK.
Előadások: fél 7, fél 9 órakor.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az APOLLO

február 15-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az APOLLO

február 15-iki bármelyik előadására.

Kallay miniszter rendeletet adott ki a mezőgazdasági munkások elhelyezkedése érdekében

Budapest, február 14. Kallay földmivélsügyi miniszter az 1933. évi mezőgazdasági munkáknak, különösen pedig az aratási és cséplési munkáknak kellő időben és zavartalan végzése, ugyszintén a mezőgazdasági munkásoknak a mezőgazdasági termelés keretén belül lehetőleg teljes számban való elhelyezkedése érdekében rendeletet adott ki. Ebben utasítja a hatóságokat, hogy a törvényes jogkörükben kövessenek el mindent, hogy a munkaadók az aratási, cséplési és általában a mezőgazdasági munkákra hivatásos mezőgazdasági munkásokat szerződtessenek.

Figyelmezteti a munkaadókat, hogy a külföldieknek mezőgazdasági munkák végzésére való alkalmazására munkavállalási engedélyt csak abban az esetben

ad, ha a szerződő munkaerő már teljes kiélégítést nyert. Felhívja a munkaadók és gazdasági munkások figyelmét arra, hogy a gazdasági munkát szerződésileg vállalni szándékozó munkásokkal a szerződés az illetékes községi előjáróság (polgármester) előtt mindig írásban kötetendő. Ajánlja a miniszter, hogy a birtokosok, amíg megfelelő munkaerő áll rendelkezésre, aratógépeket ne vegyenek igénybe és felhívja a gazdáközönység figyelmét a hadirokkantoknak könnyebb testi munkával való ellátására.

Végül felhívja a miniszter az érdekelteket az Országos Gazdasági Munkaközvetítő Iroda (Budapest, Kossuth Lajos-tér 11.) és annak vármegyei és községi hatósági munkaközvetítő szervei közreműködésének igénybevételére.

Öt munkás meghalt, tizenhet életveszélyesen meg- betegedett a sándorfalvi erdőben a potyapálinkától

Szeged, február 14. A sándorfalvi erdőben tömeges alkoholmérgezés történt, amelynek eddig öt halottja és 17 életveszélyes betege van.

Németh Ferenc sándorfalvi kereskedő a szegedi vásárrban 30 liter pálinkát akart eladni. A vásár azonban nem sikerült. Hazafelé tartva több korcsmába betért s meglehetősen ittasan folytatta útját.

A sándorfalvi erdőben egy 25–30 főnyi munkáscsoporttal találkozott. A munkások az erdőben dolgoztak. Már napok óta nem ettek meleg ételt. Amikor meglátták Németh Ferencet, megkérdezték, mi van a hatalmas üvegben. Megtudták, hogy pálinka van benne.

— Nem adna egy kis kóstolót? — kérdezte az egyik munkás.

Németh hajlandó volt megkínálni őket, de nem volt pohár. Megegyeztek, hogy megkóstolják az italt pohár nélkül is. A szivó gumicső kézzől-kézre járt a munkások között. Huszonketten kóstolták meg az italt.

Dobó József a kóstolás után még az erdőben meghalt, a többiek félórán belül elvesztették eszméletüket. A járőrelők értesítették a szegedi mentőket, akik több kocsival vonultak ki. Kovács István a mentőkocsiban meghalt. Súlyos alkoholmérgezéssel a kórházba szállították idős Makra Istvánt, Veréb Györgyöt és Miklós Józsefet, aki azonban a kórházban félóra múlva meghalt. Ifjú Makra Istvánt, Szalma Ferencet, Tápai Józsefet, ifjú Dobó Istvánt és Juhász Jánost a belgyógyászati klinikára vitték. Dobó és Juhász délben meghalt.

A 22 tgyu társaság többi tagját Sándorfalvára szállították. Négynek állapota

reménytelen, a többiek eszméletlenül vannak. Kihallgatni még nem lehetett egyiket sem. A vizsgálóbíró elrendelte az öt halott felboncolását. A törvényszéki orvostani intézetben most igyekeznek megállapítani, hogy Németh üvegében metilalkohol volt-e, vagy pedig heveny alkoholmérgezésről van szó. Az üvegben maradt néhány cseppet kémikusok vizsgálják meg.

Németh Ferencet a sándorfalvi csendőrsőn őrizetbe vették. Kihallgatni még nem lehetett, mert ittas állapotában zavaros feleleteket ad, csak azt hangoztatja: lehetetlen, hogy a pálinka mérgező hatása lett volna.

A LEGJOBB HIRDETESI OR- GANUM A DEBRECENI FÜG- GETLEN UJSÁG.

TIZENKÉT MILLIÓRA UGROTT AZ AMERIKAI MUNKANÉLKÜLIEK SZÁMA

London, február 14. Az Egyesült Államokban a munkanélküliek száma a munkásszövetség számítása szerint ez év januárjában tizenkétfélmillióra emelkedett. A szakszervezetekben a munkanélküliek aránya a teljes taglétszám 24.9 százalékáról 25.5 százalékára emelkedett. Ezt az arányszámot tekintik minden idők legsúlyosabb munkanélküliségének. A szövetség elnöke szerint még sokkal súlyosabb munkáskatasztrófa várható, ha a munkaidőt nem szállítják le rövidesen heti harminc órára.

NAGY KÖZÖNSÉG VETT RÉSzt A SIKERÜLT SPINOZA-EMLÉKUNNEPEN

Vasárnap este zajlott le az izraelita hitközség tanácstermét zsufolásig megtöltő közönség előtt a Spinoza tricentennáriumi emlékünnepe.

Grósz Ernő gimnáziumi tanár tartott bevezető előadást, melyben elmondta, hogy az amsterdami rabbinátus anatómája expialtatott a jeruzsálemi héber egyetem 1927. évi díszgyűlésén, melyet a nagy bölcselő halálának 250. évfordulóján tartott, semmisnek nyilvánítva a kiközösítést. De különben sem lehet az anatóméért felelőssé tenni az egész zsidóságot, mint ahogy a görög nép sem felelős azért, hogy az athéni urak mérget itattak Sokratessel.

Ezután Grünhut Henrik vallásánár nagyhatású beszédben méltatta Spinoza élettrajzát, kiemelve, hogy miként a régi zsidó bölcsesknél, nála sem volt a tudomány kenyérkereseti eszköz. Végigvezette a közönséget azokon a gondolatleme-ken, amelyeket Ibn Ezrától, Maimonitól és Don Crescastól átvéve filozófiai rendszerbe szőtt és rámutatott arra a hatásra, amellyel ez a nagy gondolkodó Lessing és Goethe lelkét formálta.

Grünhut Henrik rendkívül érdekes, kiválóan felépített előadását a közönség nagy lelkesedéssel jutalmazta.

Lakót ? szeretne házába

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meghozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

Jótekonycélra fordít- ják a Guglielmetti hangverseny bevételét

A Zenekedvelők Köre vezetősége felhívja tagjainak szives figyelmét arra, hogy a február 19-én, vasárnap este nyolc órakor az Arany Bika-szálló hangversenytermében rendezendő Guglielmetti-estre szóló jegyeket minden tagnak ki kell váltania a Kör titkárságánál (zeneiskola, elsőemeleti iroda). Jóllehet ezt a hangversenyt a Kör bérli tagjai mint negyedik bérleti estét tagsági jegyük ellenében, tehát ingyen kapják, a rendezési bérletkártyák nem érvényesek, hanem azok felmutatása ellenében a tagok díjmentesen kapnak a koncertre szóló megfelelő számú jegyet. A lehetőséghez képest mindenki rendes helyére kapja a jegyet. Hogy azonban ez az elv akadály nélkül megvalósítható legyen, szükséges, hogy a tagok legkésőbb szerdán, február hó 15-én délig kiváltsák jegyeiket.

Guglielmetti Anna Mária ezidei hangversenyének tiszta jövedelme jótekonycélra fordítatik. Minthogy a koncertet a Zenekedvelők Köre a debreceni Vöröskereszt Egylettel karöltve rendezi, csakis a fentebb vázolt jegyelosztási technikával volt lehetséges a nagyszabásúnak ígérkező hangverseny lebonyolítása. A Guglielmetti-féle olasz dal- és áriaest nemcsak kiemelkedő művészi esemény lesz, hanem fényes társadalmi esemény is. A hangverseny társadalmi előkészítését a Zenekedvelők Köre és a Vöröskereszt Egylet elnökségéből és választmányából, valamint a város szellemi és társadalmi vezető rétegéből alakult nagybizottság intézi.

e az izraelita hit-
folóság megtöltő
tricentennáriumi

iumi tanár tar-
melyben elmon-
dami rabbinátus
jeruzsálemi hé-
diszgyűlésén, me-
lálának 250. év-
isnek nyilvánítva
ben sem lehet az
ni az egész zai-
örög nép sem fe-
éni urak mérget

enrik vallástanár
éltatta Spinoza
y miként a régi
m volt a tudó-
köz. Végigvezet-
gondolaleleme-
től, Maimonidól
filozófiai rend-
t arra a hatásra,
dolkodó Lessing

ndkivül érdekes,
sát a közönség
azta.

t?
zába?
etlen Uj-
s biztosan
üresen

**fordit-
elmetti
evételeit**

1933 február 15.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

— Emésztési gyengeség, vérsze-
génység, lesóványodás, sápadtság,
mirigybetegségek, bőrküütségek, ke-
lések, furunkulusok eseteiben a ter-
mészetes „Ferenc József” keserűvíz
szabályozza a belek annyira fontos
működését. Az orvosi tudomány szá-
mos vezérférfia meggyőződött arról,
hogy a valódi Ferenc József víz ha-
tása mindig kitűnően beválik. A Fe-
renc József keserűvíz gyógyszerár-
rakban, drogériákban és fűszerüzle-
tekben kapható.

**Pofont ígért a rendör-
nek, elítélték 15 napi
fogházra**

Tavaly nyáron két részeg napszamos
haladt a Kishegyesi uton: Szabó Mi-
hály és Kecskés István. A sorompó
közélemben levő faraktárnak a kerítését
tördelni kezdte a két részeg és amikor
a faraktár öre, Csordás Péter figyel-
meztette őket, akkor dühösen támadtak
rá. Csordás rendőrt hívott, aki igazol-
tatni akarta Szabó Mihályt, de az meg-
tagadta az engedelmességet és pofont
ígért Madarász József rendőrfőtörzs-
ormesternek, ha nem engedi utjára. A
garázda részegét csak heves dulakodás
után tudták megbilincselni és bekísérni
a központi ügyeletre. Szabó ellen ha-
tósági közeg elleni erőszak vétsége
miatt indult meg az eljárás. A tör-
vénszékben kedden délelőtt tartottak
tárgyalást az ügyben. A vádlott azzal
védekezett, hogy ő sok sört, bort és
pálinkát ivott és annyira részeg volt,
hogy nem emlékszik semmire sem. A
bizonyítási eljárás befejezése után a
bírószak 15 napi fogházra ítélte el Szabó
Mihályt, de az ítélet végrehajtását,
tekintettel az enyhítő körülményekre,
felfüggesztették. Az ítélet jogerős.

**UzSORÁRA adta ki
a „móringot” egy mike-
pércsi asszony**

A debreceni törvényszék elé került
kedden délelőtt özv. Szabó Sándorné
mikepércsi asszony, aki ellen uzsora
miatt indult eljárás. A vád szerint az
özvegy 20 százalékos kamatra adott ki
pénzt több falubeli gazdálkodónak. A
pénzkölcsönzést még 1925-ben meg-
kezdte. A tárgyaláson az öregasszony
elmondta, hogy a „móringot” őrizte
meg magánál hosszabb ideig és ő csak
akkor adta ki kamatra a pénzt, amikor
a gazdák nagyon kérték. Több adós
nem is fizette vissza a tőkét még ma
sem, a kamatokat sem fizették rende-
sen. A károsultak előadták, hogy a
pénzt ők valóban kérték, de panasz-
kodtak is a súlyos kamat miatt. Az
egyik károsult, Karalyos Balázs gazda
elmondta, hogy a háza leégett, a tüzes
gerenda agyonütötte az apóst és azért
vette fel a kölcsönt, hogy legyen mi-
ből eltemettetni az apóst és felépíteni
újából a házat. A bíróság a tanukihall-
gatások után megállapította a vádlott
bűnösségét és elítélte 60 pengő pénz-
büntetésre.

**Nincs miből adót
fizetnie,**

mert régen kiadatlan az üres
lakás. Nem is talál lakót, ha
nem a Független Ujságban
hírdet.

A Független Ujság apró-
hirdetési eredményt hoznak.

**Feltörték a Vigszinház-mozgó folyo-
sóján hétfő éjszaka a Moskovits-
divatüzlet reklámkirakatát**

Vakmerő betörés történt kedde virra-
dóra a Vigszinház-mozgóban. A mozgó
folyosóján van Moskovits József,
Piac ucca 41. szám alatti férfiszabó- és
uridivatüzletének reklámkirakata és a be-
törő ezt szemelte ki zsákmányszerzés
céljával.

A mozgó folyosójának a hátulsó ud-
varra nyíló ablakát törte be és ezen ke-
resztül jutott be a mozgó helyiségébe a
betörő, aki bizonyára jól tudta, hogy a
pénztárban éjszaka nem tartanak pénzt,
mert egyenesen a reklámkirakathoz ment.
A kirakaton alul is, felül is lakat volt, a
felső lakatot kinyitotta a betörő, míg az
alsó lakatot lefeszítette. Ezután már
könnyű dolga volt és az összes kirakott
árakat összecsomagolva, ugyancsak a fo-
lyosó ablakán keresztül távozott.

A betörést korán reggel a mozgó ta-

karító személyzete vette észre. Már mesz-
szírólt feltűnt, hogy a kirakat ajtaja
tárva-nyitva van és mikor közelebb men-
tek, látták, hogy a kirakatkól az összes
árak hiányoznak. Az állványok, vázák
egymás mellé rakva feküdtek, a kirakott
árakon levő cédulák pedig a folyosón he-
verték szanaszét. A további kutatás során
fedezték fel a szinpad mellett levő betört
ablakot, amelyen keresztül jutott a be-
törő a mozgó helyiségébe. Érdekes, hogy
a Vigszinház-mozi helyiségét éjszaka egy
hatalmas kutya őrzi, de a betörőnek úgy
látszik sikerült a kutyával megbarátkozni
és ez nem zavarta munkájában.

A betörésről értesítették a rendőrsé-
get, amely helyszíni szemlét tartott, de
különböző nyomot nem talált. Moskovits
József kára 300 pengő.

Borzalmas kaland a gyorsvonaton

**A veszedelembé kerülő potyautas a kerekek
közé rántott egy segítségére siető főtisztviselőt**

Nagyvárad, február 14. Veszedel-
mes kalandban volt része a nagyvárad-
bukaresti gyorsvonaton egy mezőtelegdi
pénzügyi főtisztviselőnek, Jonescu
Alexandrunak. Amikor a gyorsvonat már
elhagyta Váradvelencét, Jonescu az első-
és másodosztályu kocsik közötti átjáró
felől zajt hallott. Odasietve látta, hogy
egy Székely Zsigmond nevű fiatalem-
ber, aki kolozsvári munkanélküli,

a kerekek közé esett

és a kocsik tengelyébe és az alvázba ka-
paszkodik, úgy hogy néhány pillanat
mulva szétmorzsolhatták volna a kerekek.

Jonescu lehajolt, hogy felemelje, de a
fiatalember halálfélelmében

öt is magával rántotta.

Borzalmas tíz perc telt el, míg végre egy
utas észrevette őket, megrántotta a vész-
féke: és megállította a vonatot. Így sza-
badultak meg mindketten a haláltól.

Kiderült azután, hogy Székely Nagy-
váradon munkát keresett, de nem kapott.
Közben megtudta egy kolozsvári ismerő-
sétől, hogy anyja nagyot beteg és min-
denáron haza akart utazni. Pénze nem
volt s így szánta el magát, hogy a kere-
kek közt teszi meg az utat.

**Amikor a menyecskének
nem sürgös a nászéjszaka
Az ujdonsült fiatalasszony esküvő után
csókolódzás helyett belörni indult**

Budapest, február 14. A rendőrség
ma betörés miatt letartóztatta Domo-
kos Ilona 22 éves cselédleányt. Meg-
írtuk, hogy a vasárnapra virradó éjjel
ismeretlen tettes betört Rechnitzer
Béla gyárigazgató feleségének Lendvay
ucca 5. sz. villájába, ahonnan tizezer
pengő értékű ékszert és más holmit
vitte el. A detektívek tegnap megtud-
ták, hogy

egy leány gyanus eredetű éksze-
reket kínál eladásra

különböző ékszerüzletekben. Nyomá-
ba indultak, elfogták és előállították a
főkapitányságra. A nő Kiss Imréné
volt, akinél

megtalálták a Rechnitzer-villá-
ból származó ékszereket.

Kiss Imréné ma reggel töredelmesen
beismerte, hogy ő követte el a villa-
rablást és elmondta a betörés érde-
kes részleteit is.

— Tavaly a Lendvay ucai villában
szolgáltam — kezdte vallomását. — A
nagyságosasszony egyszer nagyon meg-
szidott. Megharagudtam és bosszút es-
küdttem. Elhatároztam, hogy egyszer
valami nagyon nagy kellemetlenséget
okozok neki. Később elkerültem a vil-
lából és megismerkedtem mostani

urammal. Szombaton tartottuk az es-
küvőnket. Este moziba mentünk és

mikor kijöttünk az előadásról,
az uramat hazaküldtem azzal,
hogy nekem még el kell mennem
valahová, de mindjárt jövök
én is.

Egyenesen a Lendvay uccába mentem
azzal a tervvel, hogy most végrehaj-
tom bosszumat.

Atmáztam a kerítésen és be-
mentem a villába.

Tudtam, hogy a házbeliak nincsenek
otthon. Kiismertem magamat a lakás-
ban s így nyugodtan dolgozhattam.
Tudtam, melyik szekrényben tartják az
ékszereket.

Egy söprűnyéllel felfeszítettem
a szekrény ajtaját, magamhoz
vettem az ékszereket s azután
megszöktem.

A betörés után hazamentem az uram-
hoz...

A villában zsákmányolt ékszereket
fiánytakamul megtalálták a betörő asz-
szonynál, aki esküvője napján fosztotta
ki a villát.

URÁNIA

még 2 nap

**AVE
CAESAR**

**20--70 fill.
helyárak.**

Tizenöt napi fogházra
ítélték egy biztosítási
ügynököt

Klein Sándor sárrétudvari biztosítási
ügynök két évvel ezelőtt Végli Gyula
gazdálkodónál 4100 pengőről szóló tűz-
biztosítást csinált és beterjesztette az
ajánlatot a Magyar Francia Társaság-
hoz Debrecenbe. Az ajánlatot nem fo-
gadták el. Klein az elutasítást nem
vette tudomásul, levelet írt az igaz-
gató hamis aláírásával, amelyben az
üzletkötést elfogadottnak jelentette ki.
A levelet felmutatta a gazdálkodónak
és felvett 10 pengőt. A törvényszék
okirathamisítás miatt indított eljárást
Klein ellen és elítélte 15 napi fogháza-
ra. Az ítéletábla kedden délelőtt tar-
totta meg a tárgyalást az ügyben és
helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

**ANYAKÖNYVI
HIREK**

Születések: Daruka András borbély-
segéd, leány: Gizella. Nagy József vá-
rosi nyilvántartó, leány: Magda. Ko-
vács János kerékgyártósegéd, fiu: An-
tal. Makkos Nándor Máv. fűtőházi fő-
nök, fiu: Nándor. Buzás Károly áll.
rendőrfőtörzsormester, leány: Julia.
Papp István szobafestő, fiu: Imre.
Kiss János földmunkás, fiu: János.
Kovács Lajos cipészsegéd, leány:
Ilona. Pásti Gábor földmunkás, leány:
Julia. Szabó Gábor mozi szolga, fiu:
László. Deczki Elek kereskedő, fiu:
Elek. Gál Lajos lakatossegéd, fiu: La-
jos. Kocsis József földmunkás, fiu:
Sándor. Kovács Péter földmunkás,
leány: Magda. Braun Miklós keres-
kedő, fiu: György. Grósz Sándor ke-
reskedősegéd, fiu: György. Vécsei Ist-
ván burkolósegéd, leány: Katalin. Nagy
Bálint gazdálkodó, leány: Julia. Egy
halvaszületés és kilenc törvénytelen
ujszülött.

Halálozások: Bujdosó Mihály ref.
81 éves, Szánca u. 3. Tóth Lajos ref.
65 éves, Domahidi u. 5. Özv. Barna
Istvánné Debreczeni Julia ref. 73 éves,
Basahalom u. 10. Özv. Rochlitz Dá-
vidné Rochlitz Hanni izr. 79 éves,
Piac u. 71. Özv. Vida Istvánné Kovács
Julia ref. 75 éves, Bethlen u. 22. Márta
Ferenc r. kath. 52 éves, Bellelegelő 514.
Botos Krisztina r. kath. 25 éves, Bel-
legelő 444. Kozma Dezsóné Tóth Sára
ref. 23 éves, Szegedi Gergely u. 16.
Özv. Vályán Györgyné Sági Zsuzsanna
ref. 70 éves, Borsovai u. 10.

Kéthly Anna előadást tart vasárnap az új asszonyról

Vasárnap, 19-én délután háromnegyed öt órakor ismét nívós előadást rendez a magántisztviselők debreceni csoportja Ferenc József ut. 30. sz. helyiségében. Az új asszonyról, a mai dolgozó nőről tart előadást Kéthly Anna képviselő. Szerény hivatalnoknőből lett ismert képviselővé Kéthly Anna, aki valóban hivatott arra, hogy az új nőről beszéljen, hiszen ő maga is egyike azoknak, akik mindenkor szerényen és halkán végezték munkájukat és nőies közvetlenségét, mely a modern nő képzettségével és fölünyes tudásával párosul, politikai ellenfelei is mindig elismerik. Szemünk előtt fejlődött ki az új női típus, találkoztunk vele irodákban, társaságokban, de éppoly titokzatos és érthetetlen számunkra, mint általában minden nő. Kétségtelen tehát, hogy az előadást szívesen hallgatják majd férfiak, nők, akik számára szintén tud sok érdekes új dolgot mondani. Az előadás teljesen díjtalan, belépődíj, sem ruhatári díj nincs és vendégeket, érdeklődőket szívesen lát az előadás rendezősége.

A Debreceni Gyorsírók Társasága gyorsírási versenyének eredményei

A Debreceni Gyorsírók Társasága február 11-én, szombaton délután gyorsíróversenyt rendezett. A verseny színhelye az ipariskola fizikai előadóterme volt. A versenyt 4 órakor nyitotta meg dr. Horváth Gyula ügyvezető alelnök, majd Zsathkovits Endre diktálta le a 300 szótagos versenyfokot. Ezután a 150—120—100 szótagos versenyfokok írása következett, amelyeket dr. Naményi Gyula felsőkereskedelmi iskolai tanár diktált.

A verseny befejezése után azonnal megkezdődött a versenydolgokot kiértékelése, bírálása és minősítése. Dacára a beérkezett nagyszámú versenydolgoknak, a verseny eredményét már szombat este megállapították és kihirdették. A verseny részletes eredménye a következő:

A 100 szótagos fokon első díjat nyert Szendrei István Máv. tisztviselő (dr. Horváth Gyula tanítványa), második lett Fohn Frigyes fű felső kereskedelmi iskolai tanuló (dr. Naményi Gyula tanítványa), harmadik Székér Győző fű felső kereskedelmi iskolai tanuló (dr. Naményi Gyula tanítványa). Szépen dolgoztak még: Madarász János, Porcsin Antal, Kállay György, Fejérvári Rudolf, Kozma Sándor, Gardó Sándor, Kigyós József.

A 120 szótagos fokon első díjat nyert Búday Róza női felső kereskedelmi iskolai tanuló (dr. László Béla tanítványa), második lett Tarján Edít (dr. Sarkady Sándorné tanítványa), harmadik Gardó Sándor fű felső kereskedelmi iskolai tanuló (dr. Naményi Gyula tanítványa). Szépen dolgoztak még: Uszkay Sándor, Klein György, Rápolty Endre, Pákozdy Bálint.

A 150 szótagos fokon első díjat nyert teljesen egyforma munkával: Szőlősy Pál fű felső kereskedelmi iskolai tanuló (dr. Naményi Gyula tanítványa), Fleischer Frigyes fű felső kereskedelmi iskolai tanuló (dr. Naményi Gyula tanítványa), második lett Engel László, harmadik Braun Sándor felső kereskedelmi iskolai tanuló, negyedik Magyar Károly, a Piarista gimnázium tanulója (dr. Varasdy László tanítványa), ötödik Bodnár Kálmán felső kereskedelmi iskolai tanuló.

A 300 szótagos fokon Láng Ernő ír.

A LEGSZEBB MAGYAR FILM:

A VÉN GAZEMBER

IGY NŐ A „VÉN GAZEMBER” SIKERE A VIGSZINHÁZBAN.

gimn. tanuló (dr. László Béla tanítványa) adott be sikeres dolgozatot.

A Debreceni Gyorsírók Társasága legközelebbi gyorsíróversenye március

hóban lesz. Felhívjuk a figyelmet az ekkor rendezendő gépiróversenyre is, amelynek feltételeit később fogjuk közzéadni.

Budapesti főkántorok és Weissmann Agnes zongoraművész a Zsidó Dalkör hangversenyén

Rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg a Zsidó Dalkör mai, szerdai hangversenye iránt. A nagy érdeklődést indokoltá teszi az illusztris fővárosi vendégművészek: Abrahamson Manó, a Dohány uccai templom főkántora, Klein Éliás újpesti főkántor és Weissmann Agnes zongoraművész szereplése, kiknek közismert művészi előadásában hatalmas műsor keretében lesz alkalma a hallgatóságnak gyönyörködni.

Az izzig-vérig komoly művészi értékű műsorszámok: operáriák a Tosca, Bajazzók, Tannhäuser c. operából, operakórus a Faust c. operából, műdalok és liturgiai énekszámokból adódnak. Abrahamson és Klein főkántorok magánzámmain kívül különös érdeklődésre tart számot a két főkántor együttes szereplése három gyönyörű Mendelssohn-duettben.

A liturgiai résznek külön érdekessége van. Ez alkalommal kerül ugyanis bemutatásra a dalkör fiatal, agilis karmesteré-

nek, Rothmann Emilnek „Kiddus” c. egyik héber szerzeménye Klein Éliás főkántor előadásában.

Külön kiemelkedő száma a műsornak Weissmann Agnes tanárjelölt zongorajátéka Chopin: Ballada g-moll és Liszt: Tarantella c. művével. A Debrecenben is jól ismert fiatal művész, ki a Zeneakadémia zongoratanácsának tanárképzőjében Senn Irén legtehetségesebb növendéke, a művészi képességeiről és virtuozitásáról számos zenei szaktekintély a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott és művészetének nagy jövőt jósoltak. A zongorakíséret nehéz szerepét ugyancsak Weissmann Agnes látja el.

Tekintettel a nagy érdeklődésre és a Zenede kis befogadóképességére, ajánlatos a jegyekről idejében gondoskodni, melyek még korlátozott számban az Olimpia sportáruházban és dr. Bukszbaum Menyhértnek, Piac ucca 38., I. emelet, ügyvédi iroda (telefon 15-78.) válthatók.

Idegromot kapott a debreceni törvényszéken egy tolvaj asszony, akit öt évi dologházra ítélték

Lakatos Zsigmondné hódmezővásárhelyi asszony, aki lopásokért már többször volt elítélve, kedden délelőtt ismét a vádlottak padjára került a debreceni törvényszéken. A tolvaj asszony négy évi fegyházbüntetését töltötte Márianosztrán és tavaly nyáron jó magaviselete miatt feltételeesen szabadlábra helyezték. Lakatos Zsigmondné gyalog jött Debrecenbe és ismerőseinél szállt meg. Alighogy kiphente a hosszú ut fátalait, kiment a zsidó utcába, ahol találkozott azzal a nővel, akivel egy teremben dolgozott Márianosztrán. Beszélgetni kezdtek és megállapodtak abban, hogy lopásokat fognak elkövetni. Csatlakoztak a Bakó Ferenc által szervezett tolvajbandához és sok lopást követtek el Kabán, Kisvárdán, Újfehértón, Debrecenben, Hódmezővásárhelyen. Ruhánumukat és élelmiszereket loptak a gazdáktól. A tolvajbanda tagjai közül csak Lakatos Zsigmondné került a törvényszék elé, a többieket nem tudták elfogni a csendőrök Lakatosné töredelmes beismerő vallomást tett és elmondta, hogy ő csak hat lopást követett el, de azt is csak a Bakó Ferencnek unszolására. Az utolsó szó jogán a vádlott azt kérte a bíróságtól, hogy ne ítéljék el dologházra, mert attól iszonyodik.

A bíróság rövid ideig tartó tanácsko-

zás után meghozta az ítéletet, amelynek értelmében öt évi dologházra ítélték el Lakatos Zsigmondné. Az elítélt idegromot kapott az ítélethozásakor és két fogházor is alig bírt vele. Zokogva sikoltozta, hogy nem bírja ki a dologházat.

— Jaj Istenem, mit tettem! Nem tudok belenyugodni, nincs senki, aki védelmemre legyen. Azok a gyilkosok, akik belénkényszerítettek, azokat bántsák!

Rézler Ervin dr. tanácselnök a sikoltozó asszonynak igyekezett megmagyarázni, hogy tekintettel arra, hogy már többször volt elítélve, enyhébb büntetést nem kaphat.

Állást talált

egy leány, aki már egy éve állástalanul volt. Azt kérde, hogyan? A Független Ujság apróhirdetése útján. Ha állást keres, feltétlenül tegyen közzé egy apróhirdetést a Független Ujságban.

Dr. Vass Károly
tb. főjegyző.

A tavaszi

haszonállatvizsgálat

A tavaszi haszonállatvizsgálat tárgyában kiadott 93.540—1932. F. M. számú rendelet értelmében a polgári egészségügyi loállomány darabonként megvizsgálandó lévén: a 104.300—1901. F. M. sz. körrendelet alapján Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága felhívja az összes állattulajdonosokat, hogy lovaikat az alábbi beosztás szerint kintizott helyekre és időre, a vizsgálat foganatosítása végett, pontosan vezessék elő:

Március hó 1-én, szerdán délelőtt 8—10 óráig elővezetendők a Baromvásártérre: A város belsősége, összes telepek, kertészek és ondódi földek, a IV. állategészségi körzet területe a fűzesabonyi vasutvonalról a Pallagig, valamint e körzethez tartozó Újföldek és Kis-Macs.

Március hó 2-án, csütörtökön délelőtt 8—10 óráig a Csapó uccai csordaföldnél: Pallag és a VI. állategészségi körzethez tartozó Újföldek.

Március hó 3-án, pénteken délelőtt 8—10 óráig a Bégány-korcsmánál: a szatmári vasutvonalról a lévai vasutvonalig terjedő VIII. állategészségi körzet és a IX. állategészségi körzethez tartozó Kis-Szepes.

Március hó 4-én, szombaton délelőtt 9—11 óráig a Szoboszlói úton, a 2. számú utkaparó házánál: a Vdr., Piac-, Pac-, Gál-dűlők és az Ebesnek a vasutvonal északra fekvő része.

Március hó 8-án, szerdán a III. állategészségi körzethez tartozó Újföldek és a Táglavető a Szoboszlói úton az 1. számú utkaparó házánál.

Március hó 9-én, csütörtökön délelőtt 9—11 óráig a szovátai útfélen, a Vecsey-föld végénél: a Nagy-Szepes és Ebesnek a Jámor-dűlőtől keletre eső része.

Március hó 10-én, pénteken délelőtt 8—10 óráig a Látóképi-csárdánál: a III. állategészségi körzethez tartozó Fancsika-, Bánk-, Pac-, Veker és a vasuti vonalról északra eső egész területe.

Március hó 16-án, csütörtökön a Halápi csárdánál: a Haláp.

Március hó 17-én, pénteken délelőtt 9—11 óráig a Barca-csöszháznál: a VII. állategészségi körzethez tartozó Fancsika-, Bánk-, Pac-, Veker és a vasuti vonalról délre eső összes erdősegek.

Március hó 18-án, szombaton délelőtt 10-től déli 12 óráig a Kadarcscsárdánál: a Kis- és Nagyhegyes és Cuca.

Március hó 20-án, hétfőn délelőtt 10-től déli 12 óráig a Pipagödörknél: a Kösélyszeg, Vajdalahos, Kis- és Nagy-Alomzug, Nagy- és Kis-Elep.

Március hó 21-én, kedden Mátá.

Március hó 22-én, szerdán Ohat.

Azok az állattulajdonosok, akik lovaikat a kijelölt vizsgálati helyre és időre elővezetettnek nem kívánják: kötelesek ezt a szándékukat a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20. sz. alatt, földszint) a vizsgálat megkezdése előtt írásban bejelenteni és állataikat saját költségükre a helyhatósági állatorvossal 8 napon belül külön megvizsgáltatni. Kötelesek továbbá gondoskodni az időzített rendelet értelmében, hogy az állatok elővezetésénél segítő ember legyen az állatorvos segítségére.

A hirdetményben kijelölt napokon az egyes vizsgálati helyeken csak az ott megjelölt határrezsekből vezetendők elő a lovak az ellenőrzés és vizsgálat zavartalan megejthetése végett.

Az az állattulajdonos pedig, aki állatait a kijelölt vizsgálati helyre és időre elő nem vezetteti, sem pedig a külön megvizsgáltatás iránti szándékát be nem jelenti, kihágást követ el és az 1838. VII. t.-c. 154. §-ának e) pontja értelmében 40 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Szarvasmarhák, juhok és sertések a tulajdonosok tanyáján, vagy udvarában fognak megvizsgáltatni. Ezért figyelmezteti a hatóság az állattulajdonosokat, hogy a vizsgálat kintizott idejében az állatokat rendszerinti helyükön, ott-hon tartassák.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

Ócska vestárgyakat,

rezet, fémot, olmot
vesszők, eladók.
HATVAN UCCA 34.

**Egy német tisztviselő
bozaimas családirajza**

Berlin, február 14. Reinickendorfban ma szörnyű családi tragédiának jöttek nyomára, amely valószínűleg már szombaton megtörtént. Jaap 38 éves állástalan irodai alkalmazott megölte feleségét, 2 gyermekét, majd öngyilkos lett. A legidősebb gyermek 11 éves fiú, a kisebb három és fél éves leány. A családi tragédiát a szomszédok fedezték fel. Az aszsonyot átvágtott nyakkal találták meg, a gyermekeket felakasztva, Jaap elvágta ereit és azután a fürdőszobában felakasztotta magát.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

üzlelvezetőt keres

a harisnya és kötöttzövegt szakmában
3000 pengő készpénz óvadékkal. —
Személyes jelentkezés a BIKÁ szálló-
ban este 7—9-ig 220 jelígre.

Rókától

nehéz dohányt lopni

Az elmúlt éjszaka két betörés is történt Tiszadada községben. Az éjjeli órákban Róka Balázs gazdálkodó arra lett figyelmes, hogy valaki járkál az udvarban. Kiment és megdöbbenve látta, hogy egy férfi igyekszik kifelé, hátán egy zsákkal. Megállásra szólította fel, mire az ismeretlen futni kezdett. Róka Balázs üldözése vette, de nem sikerült utóérnie, mert a férfi eldobva a zsákot, elmenekült előle. A gazdálkodó ezután megállapította, hogy az ismeretlen férfi feltörte a dohánypajta ajtaját és huszonöt kiló dohányt belegyömöszölt a zsákba, amit azonban menekülése közben elhagyott.

Róka nem tett jelentést azonnal a csendőrségen, csupán a reggeli órákban jelent meg a csendőrőrsön, hogy előadja panaszát. Ott találkozott egy másik gazdálkodóval, Klein Rudolfal, aki szintén azt jelentette, hogy az éjszaka folyamán feltörték dohánypajtáját és husz kiló dohányt lopták el.

A csendőrség megindította a nyomozást és annyit máris sikerült megállapítani, hogy a két betörést ugyanaz a tettes követte el. Az is kiderült, hogy Klein Rudolf dohánypajtájába még a Róka-féle feltörés után hatolt be a tolvaj, akit a csendőrség minden valószínűség szerint rövidesen már kézre is kerít.

Kedveli Ön ezt az ujsagot?
Barátja Ön ennek a lapnak ?

Ha igen, kérjük ajánlja barátainak is lapunkat, akik még nem tartoznak táborunkba.

Vass Károly főjegyző.

lapunkra.

Egy francia szocialistavezér fantasztikus közlése szerint Magyarország be akar vonulni Ausztriába, hogy az osztrák fasisztákkal szövetekezve, leszerelje a „Vörös Becset”

Berlin, február 14. A szocialista Populaireban fantasztikus cikk jelent meg Leon Blumtól Magyarország állítólagos katonai készülődéséről, amelyek összefüggésben állának egy Ausztriát fenyegető polgárháborúval. Leon Blum kitűnő forrásra hivatkozva közli, hogy az európai krízis sulypontja Ausztriába toldott át, ahol a közeljövőben a faszizmus és a szociáldemokrácia leszamol egymással.

Ezzel kapcsolatban a cikk Magyarországot magatartásáról beszél, amely nem fogja tétlenül nézni a helyzetet, hanem csapataival bevonul Ausztriába a fasiszták támogatására. A célnak a

„Vörös Bécs” leszerelése volna. Ezzel egyidőben magyar csapatok elhelyezkednének Leon Blum szerint a magyar—csehszlovák határon Csehszlovákia sakkbantartására.

A cikk ezután azt állítja, hogy egész sereg fontos pozícióba katonai személyeket helyeznek, így a vasutra, postára, stb.

A helyzetet jól ismerő német körökben eme „leleplezéseknél” nem tulajdonítanak semmiféle fontosságot, mert annak ellenére, hogy Leon Blum érvel melletteük, magukon hordják láthatóan a valószínűtlenség bélyegét.

A jövő vasárnap kezdődik az Ujság-író Clubban az országos paros bridgeverseny debreceni mérkőzése

Megirtuk már, hogy az egyik fővárosi napilap a Magyar Bridge Szövetséggel karöltve az egész ország területén egyidőben e hó 26-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel páros bridgeversenyt rendez. A verseny színhelye Debrecenben az Ujságíró Egyesület helyiségében, az Arany Bika félemeleti kis hangversenytermében lesz.

A verseny délután 5 órakor kezdődik s este 10 órakor véget is ér. Rendkívül érdekes díjakat nyerhetnek a győztesek, mert mindenkinek egyenlő az esélye.

Ennél a versenynél a szerencse teljesen ki van küszöbölve, mert Monár Harry, a világhírű bridge játékos előre kiosztott, lepecsételt kártyákat küld Debrecenbe a játékvezetőnek, aki azt a verseny megkezdése előtt a játékosok jelenlétében bonthatja csak fel. Minden pár egyenlő eséllyel indul a versenyben és az előre kiosztott lapokból tudásának megfelelően fogja a kiosztott

lapokban foglalt játékot megjátszani. A versenyek a Magyar Bridge Szövetség szabályai szerint játszatnak le.

Ennek a versenynek az a célja, hogy a bridgező tömegek részére egy olyan verseny álljon rendelkezésre, ahol a szerencse és a véletlen kártyaelosztás teljesen ki van küszöbölve, itt mindenki érvényesítheti tudását.

A fővárosi rendezőség a kiírt 24 értékes nagy díjakon kívül újabb díjakat tűzött ki és a díjakon kívül minden 16 párból álló mezőny első 3 párja külön ezüst éremmel díjaztatik.

Az érdekes versenyre felhívjuk a bridgezők figyelmét azzal, hogy a nevezéseket a párok legkésőbb e hó 19-én este 8 óráig adják be az Ujságíró Egyesületben Loránt József játékvezetőnek. Csakis ezideig fogadhatók el a nevezések, azontul semmi körülmények között sem fogadnak el nevezést. Nevezési díj páronként nyolc pengő.

Az elcsábított bécsi kis iskoláslányok szeméremdönték a Burg-színház hősszerelmesének, hogy a lakására csalta és megrontotta őket

A színész tagad és azzal védekezik, hogy csak szavalással szórakoztatta a diáklányokat

Bécs, február 14. Lohner Alfrédet, a Burgszínház ismert színészét

kedden délelőtt beszállították a tartományi törvényszék fogházába.

Lohner ellen, mint ismeretes, néhány nappal ezelőtt feljelentést tett egy bécsi leányiskola igazgatónője, mert a fiatal színész állítólag

lakására csalta az iskola 12—14 éves növendékeit és megrontotta őket.

Lohner Alfréd a rendőrségi kihallgatás alkalmával a legerélyesebben tagadta ezt a vádat,

beismerte azonban, hogy valóban jártak a lakására 12—14 éves iskoláslányok, akiket állítólag szavalással szórakoztatott.

A kislányoknak az a állítása, hogy megrontotta volna őket, gyermeki fantázia szüleménye.

A rendőrség kedden délelőtt szembesítette Lohner Alfrédet a szóbanforgó leányiskola több növendékével, akik

a szembesítésnél szemébe mondták, hogy igeis megrontotta őket.

A kislányok egészen részletesen elmondották, hogy mi minden történt Lohner Alfréd lakásán. A szembesítés eredménye alapján a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte Lohner Alfrédet, annak ellenére, hogy a fiatal színész továbbra is makacsul kitartott ártatlansága mellett. A kora déli órákban beszállították a tartományi törvényszék fogházába. Az ügyesség erkölcsatlenség büntette miatt emelt ellene vádat.

A kislányok egytől-egyig jómódu családok gyermekei, szüleik Döblingben a nyaralónegyed villatulajdonosai. Közülük hárommal a szülei házában ismerkedett meg Lohner Alfréd és ezek vitték hozzá

a lakására hat társnőjüket. Eddig öt kislány tett töredelmes vallomást, amely rendkívül terhelő a színész ellen.

A megrontott gyermekek törvényszéki orvosi megvizsgálását a rendőrség mellőzte, egyrészt azért, mert szüleikre való tekintettel kerülni akarja a botrányt, másrészt mert a kislányok lelkiállapotára megrendítő hatással lehetne. De különben is teljesen tisztázva van a tényállás. Bebizonyosodott, hogy az egyik kislány helyzetével a Burgszínház páholyában élt vissza a színész, egy másik kislány pedig Lohnernek az Akadémié-theaterben levő öltözőjében volt.

A magarói megfélekedezett színész 33 éves, tekintélyes bázeli családból való és a Burgszínház legtehetségesebb művészei közé tartozik. Ma a Stuart Máriaiban kellett volna fellépnie, hoinap pedig a Florian Geyer új betanulással előkészített premierjén játszott volna főszerepet. Tegnap még résztvett a főpróbán, de az igazgatóság ma mind a két szerepet másnak osztotta ki.

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

Mindentudó

Hivatali fogadások. Dr. Baltázár Dezső püspök fogad: 10—12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9—12, 3—5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10—1.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

ÜGYELETES GYÓGYTARAK:

Megváltó, Piac 18., Aranyegyszarvu, Kossuth 8., Magyar Korona, Péterfia 10., Arany János, Csapó 66., Szent Háromság, Homokkert, Szabó K. u. 14., Hungária, Vargakert, K. Tóth K. u. 22. szám.

IDŐJÓSLAS:

Változékony szeles idő, futó havazások, további lassu hűsüllyedés.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA SZERDA, február 15.

9.15: Hangverseny. 12.05: A Szervánszky szalonzenekar hangversenye. — 3.30: A rádió diáklőrája. Utazás a Muraközben. 4: Apróságok egy nagy hadvezérről (Görgey). Jónas Karoly előadása. 5: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar Schubert-hangversenye. — 6.10: Olasz nyelvoktatás (Gauerani Bonaventura). 6.30: Magyar nóták két zongorán. Előadja: dr. Paksy Jenő és dr. Kárpáth Zoltán. 7.20: Szeralem és házasság. Porzolt Kálmán előadása. 7.45: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. (Ezt a közvetítésünket a zágrábi rádióállomás is átveszi!) Utána körübeül 9.45: Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. — Majd: Gramofonhangverseny. 10.45: A Magyar Cserkészszövetség lengyelnyelvű előadása.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

üzlethelyiséget keres

Ferenc József uton kettő kirakattal.
Ajánlatokat BIKÁ szálló 220 jelégre
azonnal

Társadalmi események
naplója:

SZERDA, február 15.

— A Függetlenségi Kör kulturális bizottsága ma, szerdán este 6 órai kezdettel a Függetlenségi Kör helyiségében ismeretterjesztő előadást tart. Megnyitó beszédet mond dr. Fráter Sándor. „Külföldi aktualitások” címen előadást tart dr. Diószeghy János. Novelláiból felolvassza Gayné Édy. Szaval Wallner Ödön. Az estét beárja Törőné Korpássy Mária.

— Az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség folyó hó 15-én, szerdán este háromnegyed 8 órakor kezdi meg szokásos heti összejöveteleit. Az első összejövetelen Seyfried Ilma gyakorló tanárnő „Bora Katalin”-ról fog előadást tartani. Az összejövetel helye Miklós ucca 3. szám (tanácsterem).

— A csizmadiamesterek szakosztálya 15-én, szerdán délután 4 órakor tartja az ipartestületben tisztújító ülését, amely ülésre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg az elnökség.

— Február 15-én lesz a Szociális Misszió Bowle-estje. Nagy érdeklődés közepe várta Debrecen és a környék urai magyar társadalmát a nagyszabású és kellemesnek ígérkező farsangi estet, amelyet a Szociális Misszió Társulat debreceni szervezete Bowle-est címen február 9-én akart rendezni maga hűségese táborának. A magyarságot ért országos gyászra való tekintettel a rendezőség a Bowle-estet február 15-ére, szerdára halasztotta, jóllehet már minden előkészület meg volt a 9-i est megtartásához. A nagyközönség bizonyára jólesően veszi tudomásul a rendezőség terminusváltását. A február 15-i est sikere biztosítva van, nemcsak Debrecenből, hanem a közeli Biharból és Szabolcsból is nagyon sokan vesznek részt a Bowle-esten, amely pontosan 8 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében.

CSÜTÖRTÖK, február 16.

— Az Ügyvédjelöltek Szövetsége csütörtökön este 9 órakor tartja összejövetelét az Angol Királynő éttermében.

— A Debreceni Orvosegyesület február 16-án, csütörtökön délután 6 órakor a gyermekklinika tanácstermében tudományos ülést tart. Targysorozat: Előadások: 1. Kostyál László: Adatok a csecsemők vízhiánytartásához. 2. Gulácsy Zoltán: Koraszülöttek táplálása. 3. Bókay Zoltán: A hospitalismus mint károsodás a csecsemőkori és annak megelőzése. Schmidt Lajos, főtítkár. Az ülés pontosan 6 órakor kezdődik.

SZOMBAT, február 18.

— Mindent felülmuló sikert jelent az OMIKE február 18-iki Mensa-bálja. Száz tagú rendezőség szorgoskodik hetek óta, hogy minél élvezetesebbé varázsolja az OMIKE ifjúsági bizottság táncstélyét. Az évek óta hagyományos külsőségek között és fényes rendezésben megtartott bál ezidén is nagy sikert ígér. A bált városszerte igen nagy érdeklődés előzi meg, amelyet indokolttá tesz az a tény, hogy a rendezőség rövid és élvezetes műsorszámokról, konfetti, tánc és szépségversenyről gondoskodott. A bál népszerűségét garantálja továbbá a be-

lépődik olcsó volta is, ami a rossz viszonyokra való tekintettel 2 és 3 pengőben állapított meg. A rendezőség ez alkalomból külön feldiszipelt az Arany Bika dísztermét, mert a bálvezetőség célja az, hogy a bál díszes külsőségei és népszerűsége felülmulják az összes eddigi OMIKE-bálok sikerét. Az est hangulatát emeli az, hogy egy kiváló jazz-zenekar, valamint egy cigányzenekar szolgáltatják a tánczenét. A meghívók igénylése a bál-irodában (Piac ucca 62.) eszközölhető.

— A debreceni csizmadiamesterek február 18-án, szombat este 8 órai kezdettel a Korona dísztermében (Csapó ucca 17.) az elagott iparosok javára reggel 6 óráig tartó zártkörű táncstélyt rendeznek. Rendező bizottság: Nagy István díszelnök, Mázló József elnök, ifj. Komlóssy Lajos jegyző, Kovács István alelnök, Nagy Sándor, Böszörményi István pénztárnokok, Rácz Imre, Hajdu János, Kozma Gyula ellenőrök, Frózs Lajos zenevezető, Schaff János táncvezető, Karsai Sándor terembiztos, Antal Imre, Balázs Béla, id. Kalmár Lajos, ifj. Kalmár Lajos, Makai Sándor, ifj. Szabó József, Sztó Sándor, Szigeti Sándor, Varga Lajos, Végvári László, Vida György rendezők.

APPONYI TEMETÉSÉRE

Mátyás király templomában
Lezárult egy kriptasír,
Amely előtt térdrehullva
Tízmillió magyar sír.

Apponyi gróf alszik ottan...
Szunnyadj, pihenj nagy halott,
Amíg a feltámadásnak
Harsonáit hallhatod.

A Te hazád trianoni
Sziklásirnak rabja lett
S amíg ki nem szabadítjuk
Továbbharcolunk — Veled.

A kriptának vasajtaján
Letörrik majd a lakat,
Mikor eszméd: a szabadság
Döngtet a falakat.

VASÁRNAP, február 19.

— Ismeretterjesztő előadás a Munkás-Otthonban. Vasárnap délután a szokásos ismeretterjesztő előadás lesz a Munkás-

Otthonban. Kéthly Anna országgyűlési képviselő a dolgozó nő problémáiról fog beszélni. Az előadás keretében ismertetni fogja a mai nő munkáját, amely megoszlik a háztartás és kenyérkereset gondjai között e a család, gyermeknevelés kérdései mellett friss erőt kíván a munkahelyen. Kéthly Anna, aki az egész országot és külföldet is bejárta, tanulmányozta ezt a kérdést és egészen bizonyos, hogy előadásában sok érdekes újdonságot fog mondani. Az előadást nívós műsor követi, amelyen szavazatok és zeneszámok szerepelnek. Belépődíj nincs, egész időnyire szóló belépőjegyek 50 filléért a Munkás-Otthonban kaphatók.

— Felhívás a Zenekedvelők Köre tagjaihoz. A Zenekedvelők Köre Guglielmi február 19-i koncertjét negyedik bérleti estnek jótékony célra adja s azt karöltve rendezi az itteni Vöröskereszt egylettel. A nagyszabású előkészületek már megkezdődtek, ezidén is kivételes eseménynek kijáró külsőségek között fog lezajlani ez az előkelő művészi esemény, amely meg fogja mozgatni Debrecen zeneértő közönségének legszélesebb rétegeit. Ajánlatos elővetelben gondoskodni jegyekről, mert az érdeklődés minden eddig felülmul. Napijegyek már 2 pengőtől kezdve kaphatók az előveteli pénztárnál. A Zenekedvelők Köre bérlő tagjai negyedik bérleti estnek kapják ezt a nagyszabású hangversenyt; a bérléjegyek azonban nem érvényesek. A bérléjegy felmutatása ellenében minden tag számozott ülőhelyet kap. A jegyek kiutalása a zeneiskola titkári hivatalában történik.

SZOMBAT, február 25.

— Madarassy Beck Gyula Debrecenben. A debreceni Cobden Szövetség e hó 25-én délután hat órakor a Déri-muzeum előadótermében előadást rendez, amelyen Madarassy Beck Gyula fog előadást tartani.



— Ellopta a kollegája biciklijét. Szabó Sándor, Jókai ucca 20. szám alatti lakos pékségét rutul becsapta lakótársa és kollegája, Vetési Ferenc pékségét. A hűtlen lakótárs tegnap felült Szabó Sándor „Dorco”-gyártmányú kerékpárjára és azóta Vetési Ferencnek a kerékpárral együtt nyoma veszett. Szabó Sándor feljelentést tett a rendőrségen, amely megindította a nyomozást Vetési Ferenc kézrekerítésére. Ismertető jele: balszeme alatt egy nagy lencse.

Ingyen használhatják

A

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

előfizetői

a 25.000 kötetes városi

Közművelődési Könyvtárt

Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az

óvadékot

— Dr. Versényi Tibor vezérigazgató előadása, melyet a Cobden Szövetség szemináriuma hirdetett, az elnök dr. Baltazár Dezső püspök betegsége s az előadó akadályoztatása miatt február 15-ről későbbi időpontra halasztódott.

— Evangélikus gyászistentisztelet. Az evangélikus templomban kegyeletes gyászistentisztelet volt tegnap délelőtt 10 órakor Apponyi Albert gróf temetése alkalomból. Az istentiszteleten megjelent a Tisza István-tudományegyetem tanácsának, Debrecen sz. kir. városnak, a kir. törvényszéknek a képviselője. A m. kir. 6. vegyesdandár 11 tagú tiszti küldöttséggel vett részt és megjelentek a postaigazgatóság, pénzügyigazgatóság, adóhivatal, Máv. üzletvezetőség, rendőrkapitányság, Máv. állomásfőnökség küldöttségei is. A gyászistentisztelet keretében Pass László lelkész mondott gyászbeszédet Máté ev. 5. 9. verse alapján és mint Isten prófétáját, a béke követét, az igazság bajnokát méltatta a nemzet nagy halottját, kinek műveként feltartóztatlanul közeledik a magyar igazság győzelme. A bensőséges gyászistentisztelet a Himnusz szent akkordjaival zárult.

— E hó 17-én kávé- és 18-án próbafőzés a Meinl-üzletben, Ferenc József ut 59.

— Kertészeti előadások Debrecenben. A tiszántuli mezőgazdasági kamarával kapcsolatban működő Debreceni és Hajdúvármegyei Kertészeti Egylet a minden év telén rendezni szokott kertészeti előadássorozatát február hónap 15. és 22-én és március elsején, mindig szerdai napon, délután 4 órai kezdettel tartja meg a városháza tanácstermében. Előadást tartanak: Györök Leó Tivadar m. kir. kertészeti főfelügyelő, Papp Gyula ny. m. kir. Máv. főkertész, Paczelt János, Debrecen sz. kir. város temetőkertészetének intézője és Czapáry Bertalan mezőgazdasági kamarai kertészeti szaktanár, a gyümölcs-termesztés, szőlőművelés és általános kertészet időszerű munkáinak köréből. Az előadásokat díjmentesen hallgathatja minden kertészet iránt érdeklődő, miért tisztelettel hív és vár mindenkit, pontos megjelenéssel a Debreceni és Hajdúvármegyei Kertészeti Egylet elnöksége.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— A betörők leszerelték a motorke-
rékpárt. Az elmúlt éjszaka betörők jártak Boross Sándor nyugalmazott Máv. segéd-tiszt Domokos Lajos ucca 16. szám alatti lakásán. A betörők a fűszekamara ajtaját törtek fel és az itt talált motorke-
rékpárt teljesen leszerelve, csupán a vázát hagyták meg. A betörést reggel vették észre és a károsult panaszára a rendőrség megindította a nyomozást.

— Megnyílt Piac ucca 56., Menet-
jegyiroda mellett az új nőikabát- és szőrmeáruház. Tekintse meg olcsó árainkat.

— Budapestre érkezve a keleti pályaudvarral szemben a Park Nagyszállóban megtalálja kényelmét. Leszállított árak. E lap előfizetőinek 20% kedvezmény.

— Életuntagsága miatt felakasztotta magát egy öregasszony. Özvegy Szabó Istvánné 61 éves hajduböszörményi asszony tegnap éjszaka felakasztotta magát. Egy számlót állított az asztal tetejére, felállt rá és a nyakára erősített kötélmásik végét a mestergerendára hurkolta. A számlót kirugta maga alól és a szomszédok levegőben függve találtak rá a reggeli órákban a szerencsétlen öregasszonyra, akiben akkor már nem volt élet. A csendőri nyomozás megállapította, hogy özvegy Szabó Istvánné életuntagságból követelte el végzetes tettét. A debreceni ügyészség temetésére megadta az engedélyt.

Tibor vezérigazgató... az elnök dr. Balta... február 15-ről ké...

száztizentöt, Az... kegyeletes gyász... nap délelőtt 10 óra... temetése alkalm...

adások Debrecenben... gazdasági kamarával... Debreceni és Haj...

IRDETÉSI OR-RECENI FUG-... rtek a motorke-... zaka betörők jártak...

ucca 56., Menet-... ujj nőikabát- és... tinte meg olcsó...

felakasztotta ma-... Szabó Ist-... zorményi asszony...

GUGLIELMETTI ANNA MARIA világhírű énekesnő debreceni koncertje február 19. vasárnap Zenekadvelők Köre IV. bérlet

„SZÍNHÁZ • MOZI • HANGVERSENY •

SZÍNHÁZI MŰSOR.

SZERDÁN este 8-kor: Magas cé. (C 20. bérlet.) CSÜTÖRTÖK este 8-kor: Fanny (Félarú előadás.) PÉNTEK este 8-kor: Régi orfeum. (Premier.)

„Régi orfeum” bemutatója pénteken a színházban

Békebeli huszártisztek, orfeumcsillagok, egy darab boldog, háborúelötti élet...

Hosszas előkészítés, precíz előadás, hangulatos színpadok és nézőtéri jelenések...

PANASZA VAN A LAPRA? Kérjük tudassa ezt velünk. Jónak tartja az ujságot? Kérjük tudassa ezt — mással, aki még nem olvasója lapunknak!

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

társulat ugyszólván valamennyi tagja szerepet játszik. A főszerepök közül külön kiemelendő Jatkó Cia, aki egy kis orfeumi virágáruslány hallatlanul mulatságos, groteszk figuráját játssza.

Ma, szerdán és holnap, csütörtökön délután zóna helyárakkal, Szórád Ferenc felléptével a

„HAWAII RÓZSÁJA”

kerül előadásra.

Ma este utoljára kerül színre a

„MAGAS CÉ”

C. bérletben, HALASSY MARISKAVAL a főszerepben.

MOZI

A vén gazember

Végre egy film, amely minden tekintetben magyar. Magyar író, magyar háttér, magyar föld, magyar történet, magyar zene és magyar színeszék.

A szereplők otthonosan mozognak, szépen, érthetően és ami a fő, magyarul beszélnek. Bárony Rózi szimpatikus jelenség, játéka eleven, táncai ördögösen ötletesek.

A „Vén gazember” a Vígshírház-műsorának sikerét jelenti.

SPORT

A MASz keleti kerülete szerdán délután fél 7 órai kezdettel az egyetemi olvasókörben (Kollégium, földszinti keresztépület, diszterem alatt) kerületi intéző- és gazdasági bizottsági ülést tart, amelyre az intéző és gazdasági bizottság tagjainak megjelenését okvetlen kéri a vezetőség.

A DEAC atlétikai szakosztálya szerdán délután fél 8 órai kezdettel az egyetemi olvasókörben (Kollégium, diszterem alatt) szakosztályi ülést tart, amelyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri a szakosztály vezetősége.

VENNI AKAR VALAMIT? A Független Ujság hirdetése biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

KÖZGAZDASÁG

LANYHA A GABONATÖZSDE Határidőzűlet: Buza: március 13.78, 82, 86, 85, 80, 82, 77, 80, 88, 70, 73, zárlat 13.72-73, május 13.94, 91, 92, 90, 87, 80, 84, zárlat 13.83-84.

URANIA

Még 2 napig! AVE CAESAR Előadások: fél 5, 7 és fél 10 óraker. Zóna helyárak: 20-70 fillérig.

A Meteor mozi műsora

Szerdán: „HOGYAN LETTEM APA?”, Adolph Menjou szenzációs vígjátéka. Megelőzi: „Párisi éjszakák”. Csupa jókedv, csupa móka. Előadások: 7, 9 óraker.

14.50, 78 kg. 14.50-14.65, 79 kg. 14.65-14.80, 80 kg. 14.80-15.05.

Rozs: pestv. 6.70-6.80, egyéb rozs 6.70-6.80, tak-árpa I. 9.30-9.60, tak-árpa II. 9.10-9.30, zab I. 9.00-9.25, zab II. 8.85-8.95, tiszai tengeri 6.90-7.00, egyéb tengeri 6.90-7.00, korpa 6.25-6.35.

A készáruvásáron buza tiszai 10 fillérel olcsóbb, egyéb buza nem változott, rozs 5 fillérel olcsóbb, zab nem változott, tengeri 10 fillérel olcsóbb, tak-árpa 10 fillérel drágább.

DEBRECENI ALLATVÁSAR

A mai lóvásáron közepes a felhajtás. Jó minőségű ló 300-320 pengő, közepes 140-től felfelé, a silány 50-nél kezdődik.

A szarvasmarhavasáron közepes a felhajtás. Szoposborju 40 fillértől 55 fillérig, vágómarha 20 fillértől 30 fillérig, jármos ökör páronként 200-tól 460-ig, fejős tehén 80-tól 280 pengőig.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben, Eötvös ucca 18. szám alatt folyó hó 16. napján d. e. 1/2 óraker 1320 pengőre becsült ingóságokat, úgymint: butorok, rádió, irógép, motorkerékpár stb.

Debrecen, 1933 január 14. Rákóczi László sk., kir. bírósági végrehajtó.

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomtatott Nagy Károly és Társai közösen, Debrecen, Piac ucca 42. sz.

APROHIRDETESEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadomváltunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Jó megjelentésű, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10-1-ig és délután 5-7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Megbízható házmestert ugyanottan feles dinnyes tanya felvétetik. Húnyadi 6. 3518

Házmestert felveszek. Permetező és háztartási mérleget veszek. Széchenyi ut 14. 1138

Mindenes leány, aki minden háztartási munkát végez, jó bizonyítvánnyal 15-re felvétetik. Baptisták előnyben. Rákóczi ucca 8. Dr. Papp. 1130

Intelligens és kellő képzettséggel bíró, jó összeköttetési urak (urinők is) akvizíciós munkára felvétetnek a Fonciére vezérigazgatójánál, Csapó ucca 1. Telefon 34-91. 3482

Kapualatti árusítófülke kiadó. Csapó u. 10. 1132

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 221

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni: Debrecen, Első Takarékpénztárnál. 224

Kiadó üzlethelyiség a Szent Anna ucca 49. szám alatt, mely jelenleg borbélyüzlet. Érdeklődők: Piac ucca 63., Killer butorüzletbe keressenek. 1128

Kiadó egy üzlethelyiség. Bédagos ucca 2. Alföldi palota. 732

Jószán, Csapókertben gyümölcsösnek alkalmas telkek olcsón megvehető Kőicsönös Segélyző. 1134

Kisebb nagyobb ingatlanok adómentes és építkezésre alkalmas telkek kevés kénzzel olcsón átvehető Kőicsönös Segélyző. 1135

Telkek Hatvan ucca végén Kishegyesi uton, iskola mellett olcsón eladó. Dienes iroda, Fűvészkert ucca 16. 1133

Parcellázott házhelyek Homokkertenben és Simonyi uton Kardos-villa mögött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvédek irodájában, Batthyány u. 14. 3372

LEGEREDMÉNYESEBEN HIRDETHET A FÜGGETLEN UJSAG-ban.

Kiadókülönbéjártu butorozott szoba Batthyány u. 5. sz. 1136

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadóhivataltunk: Ferenc József ut. (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Kettő szoba
előszobás, fürdőszobás garzonlakás, irodának, rendelőknek kiválóan alkalmas, kiadó Piac u. 41. Házfelügyelő. 3436

II. emeleti
5 szobás komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál 674

Teljesen modern
3-ik em. 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, megvizsgálattással, kedvező fizetési feltételek mellett azonnal kiadó. Ferenc József ut 34. számú házban. 1265

Háromszobás,
fürdőszobás uccai lakás mellék-helyiségekkel májusra kiadó. — Miklós 18. Értekezhetni: Miklós 20. 3508

Féláron
bérlehet központon új fürdőszobás lakást (5-6). Csapó 19.

Hungária
palotában 3-4 szobás komfortos lakások kiadók. 3469

Kétszobás
uccai lakás kiadó május 1-re Berek u. 8. 1136

Modern
uccai két szoba, konyha, előszoba mellékkel kiadó keresztény családnak május 1-re Barna ucca 11. 1132

Kiadó
azonnalra négyszobás, májusra ötszobás elsőemeleti uccai lakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Kiadó
első emeleti 3 szoba irodának vagy garzonlakásnak alkalmas lakás központi fűtéssel, kedvező fizetési feltételek mellett május hó 1-re kiadó. Ferenc József ut 34. számú házban. 1265

Eladás

Aprított
fa már 2 P 40 fillérért, aprított vegyes fa felvágva 3 P 20 fillér, száraz bükkfa 3 P 48 fillérért, teljesen szagtalan és salakmentes borsodi szén 2 P 60 fillérért, kiváló darabos királdi szén 3 P 60 fillérért kapható. Házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árengedmény. Alföldi Faértékesítő Vállalat. Cégtulajdonos: Ihász Henrik, Pesti u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 31-23. 536

Takarmányrépa
nagyobb mennyiségben eladó. Értekezni lehet Halv, József kir. herceg u. 38. Keresztépület. Telefon 32-76. 3494

Szenzáció
tavaszi kalapok kaphatók és alakítások 1.50-ért készülnek Krausz Erzsébet, Piac u. 42. sz. 3522

Állás
és baltázott botfa ismét kapható Bethlen 44. ölenként 28.— mászóként 2.— pengő házhöz szállítva. 1003

Ebéd- és hall
butorberendezés, rendkívül szép és szolid kivitelben, olcsón eladó. Megtekinthető mindennap déután 2-4 óra között. Ferenc József ut (Piac ucca) 34. szám, II. emelet 10. számú lakásban. 901

P 320
prima hazai szén és vágott fa, koks kapható Guttmannál, Sallérom u. 3. Telefon 31-90. 1432

Kiállításra
készült remek réz és majolika asztaltűzhely (sparhert) olcsón eladó. Bercsényi ucca 83. 3519

Wertheim-kassza,
székek, íróasztalok, szekrény folytonzó kályha, gummi vulkanizáló, szőnyeg, kalapprés, üzleti létra, fotel, antik tükör, üzemes képes autó 250 P, írógép, asztal eladó. Dégenfeldtér 8. 3516

Uj kőrisalószobák
olcsón eladók Stark és Kupferstein, Wesselényi tér. 3513

Vétel

Keresek
megvételre 5-6 méter üvegfalat irodának és üzleti galériát. Cím a kiadóban. 3515

Óres üveget,
literest, tiszta állapotban vessek. Lukács, Piac 41. 3517

Meleggyűveket
keresek bérbé vagy megvételre. Ajánlatokat hentesüzletbe, Kossuth ucca 13. 3519

Pénz

Biztos jövedelmet
nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jellegre a kiadóhivatal továbbítja. 1622

Oktatás

Naményi
gyorsíró-, gépirőiskolában fel-nöttek kiképzése. Államérvényes bizonyítvány. Passage. Piac ucca 26-b.

Különféle

Egy
kis első gimnázista elvesztett egy pár 34-es fekete tornacipőt a ref. főgimnáziumtól Maróthy György uccán. Megtaláló szíveskedjék a Debreceni Újság kiadóhivatalába, Kossuth ucca 3., földszint, jutalom ellenében beszoigáltatni. 1127

Ondolálás 40,
manikür 30, speciál bubi és bubi hajvágás 30. Miklós ucca 53. Toms. 3521

Kiegészít
villanykörtét becserelek. Knöpf-ler, Hatvan ucca 2. 1586

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Autóját,
traktorját motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyil ucca 15. 813

Jelmezkölcsonzés!
A legszebb női és férfi jelmezeket álarcos bábra, vagy estélyekre kikölcsonzők jutányos árban. Megtekinthetők délelőtt 9 órától déli egy óráig Rákóczi u. 36. 876

Egy
magtár kb. 1000 mázsa terményre, butorraktárnak is kiválóan alkalmas, május 1-től kiadó. Széchenyi ucca 45. szám. 1125

AMERIKAI HÖLGY.
FODRÁSZAT, Piac ucca öt, legolcsóbb árai
Vasondolálás 50 fillér
Vizondolálás 30 "
Manikür 30 "
Hajvágás 40 "
Hajmosás 50 "
Speciális Hennázás legolcsóbban.
Modern szépségápolás legjutányosabban. Olcsó úberletrend-szer. 1571
k. cs. p

A VÖRÖS FOLT

Irta: H. WILLIAM PEARY

(10)

Vécsey Leó fordítása

Az orvos, aki eddig mitsem hallott erről a nőről és nem tudta, hogy milyen szerepe van a Mámor Páholynak rejtelmes életében, magán érezte a kék szemek tüzeit. Az asztalnál ülök mind a szöke asszonyt nézték, aki lassan elfordította fejét.

— Talán ma nem is mehetünk, — szolt az ékszerkirály fia.

— Várj még — hangzott félig bosszusan a felelet a fiatal gróf ajkáról.

Ted Goodmann dr. csak azt látta, hogy az ismeretlen nő a kísérlőjéhez fordul, valamit mondott neki s az ujjaival dobantott az asztalon.

— No látod, szabad az ut, — szolt meg Blantyre.

— Kérdés mehetünk-e egyszerre? A felelet nem késott sokáig. Pincér állt meg az asszony asztala előtt s hallani lehetett, amint a nő mondta:

— Két kisebb poharat kérek — és az ujjaival is mutatta, hogy kettőt.

— Két csoportban kell mennünk, — szolt James Hastings. — Ugy látszik mégis történt valami, hogy ennyire óvatosa.

— Ne felejtse el, hogy öten vagyunk és az már feltűnő lehetne — jegyezte meg a bankfiu.

— Az is lehet... De kik mennek előre?

Az asztalnál Teddy Goodmann és Hugh Blantyre maradt, a másik három elbucsu...

— A vizontlátásra egy félóra múlva, — mondták és eltűntek anélkül, hogy a bárónét és öreg gavallérját üdvözölték volna.

Az assisztens, aki eddig semmit sem kérdezt, ismerőséhez fordult:

— Minek ez a nagy titkolódzás?

— Részben indokolt, — felelte Blantyre. — meg talán azért csinálják, hogy érdekesebbé és rejtélyesebbé tegyék magukat. Ezzel még jobban magukhoz láncolják az embereket. No meg félnek a leleplezéstől, botránytól. A vendégeik jövevü, lehetőleg gazdag emberekből kerülnek ki, mert tudják, hogy azok nem szívesen beszélgetnek magukról ilyen ügyvel kapcsolatban.

— És ki ez a nő? Ismered személyesen?

— Hogyne... Különbem nem is mehetnék oda. Te is meg fogsz vele ismerkedni.

— A pincérnek bárónétnak szólították... Igaz?

— Hát igaz is, nem is. Mondjuk inkább, hogy igaz.

— Miért titkolódszol?

— Ez egyáltalán nem titok, sőt azt hiszem nincs a teremben senki, aki ne tudná ki ő. A pincérnek is tudják. Az egyik legismertebb metresz volt a városban és most a Mámor Páholynak társtulajdonosa. Ezt azonban csak nagyon kevesen tudják. Volt egy kinos ügye és azóta nagyon vigyáz a hírnevére.

Ugy-e furcsa? A szoliditás mintaképe lett.

— Még nem halottam róla.

6.

Es intett a szemével.

A fiatalember tovább beszélt.

— Az orvostani intézetben nem is igen beszélnek róla. Valami kishivatalnok leány. 8-10 évvel ezelőtt, amikor még egész kis bakfis volt, az uccán megismerkedett egy előkelő úrral, valami magasrangú tisztviselővel. A nevét is tudtam, de elfeledtem. Különbem olvashatad volna az újságokban. A leány barátnője lett s a viszonyuk évekig tartott. Talán szerették is egymást. A bizonyos, hogy a leány házasságra gondolt. Szeretett volna méltóságos asszony lenni. A férfi talán ígért is házasságot, ezt nem tudom, csak annyi tény, mikor botrányá dagadt az ügyük és a lapokba is belekerült, a leány ezt vallotta a rendőrségen: Valami olyant mondt, hogy a méltóságos ur a leány családja miatt huzta-halasztotta az esküvőt. Nem akart rangján alulnősülni. Egyszer csak az történt, hogy a kis mannequin és egy ismert bárói család neve egymás mellett jelent meg a lapok házassági rovatában.

— A méltóságos ur mégis elvette feleségül?

— Dehogyan... A férj egy elszegényedett fiu volt, aki nem is nagy összegért vállalkozott az anyakönyvvezető előtti jelenet eljátszására. Aláírta a nevét az anyakönyvben, aláírt egy ügyvédi meghatalmazást a válóper megindítására, megköszönte a honoráriumot, aztán felült a vonatra és Montecarlóba utazott. A válóperre azonban nem került sor, mert néhány hét múlva

már megjött a hír, hogy a báró föbelőtte magát. Így lett báró és szomorú özvegy a kis mannequinből.

— De miért volt erre szükség?

— Azt hitte a leány, hogy mint bárónét, majd elveszi a méltóságos... Csalódott. Így sem kellett feleségnek. Bosszujában megfenyegette volt barátját, aki egy ideig túrta a kellemetlenkedéseket s azután félni kezdett és a hatóságokhoz fordult. A lapok kitalálták az egész ügyet... Lola később megvisszafordult egy bankár mellett. Viharos hónapok után a Mámor Páholynak vendége lett, egy udvarlója vitte fel. Megbetegedett. Többször öngyilkosságot kísérelt meg. Hónapokkal később a Névtelen-uccai palota kis tulajdonosnője felfedezte, hogy milyen társat nevelhetne belőle. Öt hónap óta társa. A bárói név jó ajánló levél. Nem is csunya. Én azt hiszem gyűlöli és lenézi a férfiakat, tehát legjobban boldogul, mint metresz. Ez az öreg, aki vele van, nem is sejt, hogy miért van itt Lola. Azt hiszi, hogy az ő kedvéért jött vacsorázni. Látod milyen figyelmes iránta? Nézd a vén kakast. A legkülönösebb az, hogy gavallérjait nem vezeti be a páholylba és ma már maga sem koinista. Ugy látszik kigyógyult. Hónapokra eltűnt és győgyultan került elő. Az a gyanum, hogy a páholyl tulajdonosnője gyógyíttatta ki. Pedig szörnyű betege volt a narkotikumnak. Most kettős életet él. Pénzt csinál az első bűnéből, a szerelemből az aranyat gyűjt második vétkeből, a kokainból. Gyűlöli a szerelmet, undorodik a narkotikus mómortól, de mindkettőt pénzre tudja tenni. Különös asszony, annyit mondhatok.

(Folytatjuk.)